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Από τον κ. Σωκράτη Κοσμίδη 
γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου

Αγαπητέ κ. Καρκαγιάννη,

Η συγγνωστή αβλεψία μου όσον αφορά 
την επώνυμη προέλευση σχολίου στην 
«Κυριακάτικη Καθημερινή» τολμώ να ισχυ- 

ρισθώ ότι δεν δικαιολογεί την κακεντρέχεια 
που επιδείξατε στην ανταπάντησή σας.

Ο δημοσιογράφος έχει τον τελευταίο λό
γο και αυτό συνιστά μεγάλη ευθύνη. Δεν α
ντιλαμβάνομαι τη σχέση υπόθεσης Οτσα- 
λάν με την πολιτική για το φάρμακο.

Ομως, οι αναγνώστες σας ενδιαφέρονται 
για την ακρίβεια ισχυρισμών γύρω από τα 
μέτρα για το φάρμακο που λήφθηκαν το 
'97.

α’ Η μείωση τιμών προέκυψε σε δύο φά
σεις. Κατά την πρώτη φάση μειώθηκαν οι τι
μές μεσοσταθμικά κατά 16%, χάρις σε νέο 
τρόπο τιμολόγησης. Στη δεύτερη φάση η 
μείωση ήταν 10% και προέκυψε από την κα- 
τάργησηόλων των επιβαρύνσεων (και όχι 
φόρων) υπέρ τρίτων επί της τιμής του φαρ
μάκου. Το τελευταίο μέτρο υλοποιήθηκε με 
πράξη νομοθετικού περιεχομένου, άμεσα!

Ο κρατικός προϋπολογισμός ουδόλως ε
πιβαρύνθηκε, για τον απλούστατο λόγο ότι 
το κράτος κατήργησε την επιχορήγηση 
προς ΙΚΑ, ΟΓΑ και λοιπούς μεγαλοαγορα- 
στές φαρμάκων που δινόταν για να πληρώ
νονται οι επιβαρύνσεις. Μία η άλλη, απλά.

Το ποσοστό κέρδους των φαρμακοποιών 
δεν θίχθηκε καθόλου. Απλά, με τη μείωση 
των τιμών, φυσιολογικά μειώθηκαν οι δραχ
μικές τους εισπράξεις. Συνεπώς, μείωση 
των τιμών κατά 26% (16% + 10%) ήταν 
πραγματική και διόλου εικονική, ουδείς άλ
λωστε από τους γνωρίζοντες τα πράγματα 
έχει ισχυρισθεί κάτι τέτοιο. Η μείωση κατά 
10% επέδρασε στη μείωση του πληθωρι
σμού κατά 0,2% περίπου.

β' Επαναλαμβάνω με τον πιο κατηγορη
ματικό τρόπο ότι η συγχώνευση ΙΦΕΤ και 
Φαρμέτρικα είναι απλά ορθολογική κίνηση, 
στο πλαίσιο συγχωνεύσεων ή και καταργή
σεων που αποφάσισε το Υπουργικό Συμ
βούλιο, και σε καμία περίπτωση δεν καταρ
γεί καμία δραστηριότητα από τις έως τώρα 
ασκούμενες. Αντίθετα, η συγχώνευση αυτή 
θα επιτρέψει την ανάπτυξη και άλλων χρή
σιμων δραστηριοτήτων, που θα απασχολή
σει και αργούντες. όπως λέτε, εργαζόμε
νους.

γ’ Η μοναδική σας ερώτηση, σχετικά με 
την απόδοση των επιβαρύνσεων που ει- 
σπράχθηκαν από τους φαρμακοποιούς σε 
μεσοδιάστημα 3-4 μηνών, όπως λέτε, δεν 
είναι κακεντρεχής όπως την βαπτίζετε. 
Ενθυμούμαι όμως καλώς ότι η πράξη νομο
θετικού περιεχομένου εκδόθηκε, σύμφωνα 
με εισήγησή μου, ακριβώς για να μην υπάρ
ξει ούτε μία μέρα είσπραξης και κινδύνου 
με απόδοση επιβαρύνσεων. Εκτός αν δεν 

κατάλαβα καλά την ερώτηση. Σε κάθε περί
πτωση υπάρχουν τα αρμόδια όργανα για 
τον έλεγχο αυτό και κρατώ την παρατήρη
σή σας. Τελειώνοντας δηλώνω ότι θα εκμε- 
ταλλευθώ τάχιστα την προθυμία σας να με 
καταστήσετε κοινωνό του φακέλου που 
διαθέτετε για το φάρμακο. Αυτή η αλληλοε- 
νημέρωση, εκτός των στηλών της φιλόξε
νης εφημερίδας σας, θα βοηθήσει και την 
Κυβέρνηση, και εμένα, και τους αναγνώ
στες σας.
Με εκτίμηση
ΣΩΚΡ. ΚΟΣΜΙΔΗΣ

Απάντηση: Υποπτεύομαι ότι η επιστολή 
του κ. Κοσμίδη θα προκαλέσει θύελλα πα
ρεμβάσεων ακριβώς «από τους γνωρίζο- 
ντες τα πράγματα». Δεν θα πειράξει, για κα
λό θα είναι! Εμείς οι μη γνωρίζοντες περιο
ριζόμαστε σε δύο τινά:

Πρώτο, δεχόμαστε με ευχαρίστηση και 
καλή πίστη τη δήλωση-δέσμευση του κ. Κο
σμίδη ότι η «Φαρμέτρικα» θα συνεχίσει να 
προσφέρει τις υπηρεσίες της στο Δημόσιο, 
υποθέτουμε με το σύνολο των ολιγάριθμων 
άλλωστε, εργαζομένων της. Αλλά και οι ερ
γαζόμενοι ας έχουν το νου τους και ας μά
θουν να υπερασπίζονται το έργο τους και 
όχι μόνο τα «κεκτημένα».

Δεύτερο, δεν είμαστε σε θέση να ελέγ
ξουμε την ακρίβεια των αριθμών που ανα
φέρει ο κ. Κοσμίδης για τις τιμές των φαρ
μάκων. Υποθέτουμε ότι θα το κάνουν «οι 
γνωρίζοντες». Εν τάξει «μία η άλλη» για το 
ΙΚΑ και τον ΟΓΑ που πλήρωναν τις επιβα
ρύνσεις υπέρ τρίτων. Ποιοι όμως είναι αυ
τοί οι τρίτοι και πώς αναπλήρωσαν τους πό
ρους που έχουν; Και μία απορία: Γιατί μετά 
την πραγματική μείωση της τιμής των φαρ
μάκων κατά 26% (!) τα επόμενα χρόνια πα
ρατηρείται μέση αύξηση της συνολικής δα
πάνης για φάρμακα κατά 12%, ποσοστό ε
ξαπλάσιο του πληθωρισμού;

Α.Κ.

Περί προέδρου ΕΟΦ
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Κύριε Διευθυντά, υπογ

Στα όσα πολύ σωστά επισημαίνει στην Ετι 
προς τον γενικό γραμματέα του Υπουρ- πτυξι 
γικού Συμβουλίου κ. Σ. Κοσμίδη σε απάντη- κού \ 

σή του ο συνεργάτης σας κ. Α. Καρκαγιάν- μας c 
νης, που δημοσιεύθηκε στην έγκριτη εψη- κων . 
μερίδα σας την 1.8.99 θέλω να προσθέσω σής τ 
το όργιο που λαμβάνει χώρα τους τελευταί- λόγω 
ους μήνες γύρω από το διορισμό του νέου συνεί 
προέδρου του ΕΟΦ. του ε

Στις 14.5.99 δημοσιεύτηκε ο Ν. 716/99 ο ο- πιτελ 
ποιος στην περ. 2 της παρ. 1 του άρθρου 29 του κ 
διελάμβανε ότι: «Ο πρόεδρος και ο αντί- τελεί 
πρόεδρος του ΕΟΦ ορίζονται με απόφαση συχίε 
του Υπουργικού Συμβουλίου... και έχουν κατάι 
πλήρη και αποκλειστική απασχόληση». στην


